

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

En la capital 15 cts. semanales

Año VI — Núm. 1.588

DIARIO DE LA TARDE

Independiente

y de cultura popular.

Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración:
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Donde no tenemos corresponsal 75 cént. al mes

Alicante: Miércoles 6 de Septiembre 1916

Pagos por adelantado

¿Concejal procesado?

El batallador concejal de nuestro Ayuntamiento don Juan Botella ha sido procesado por haber publicado en las columnas del periódico que dirige «El Luchador» un artículo referente al cementerio de Alicante. Este proceso está basado en el gran delito de haber afirmado que el permitir la ampliación del referido cementerio en vez de clausurarlo es ilegal, cuya ilegalidad afecta a la salud pública.

Por si pudiera haber dudado alguien de que el bárbaro caciquismo emplea todos los medios ruines para amordazar al que dice la verdad, tiene latente este ejemplo de coacción a la libertad de imprenta llevado a cabo con el referido proceso.

Ah querido colega, Alicante es un país excepcional en eso de los procesos: aquí en vez de poner remedio a los males que nos perjudican, se encierra al que cumple con señalarlos.

Nosotros también hemos sido procesados por análogos delitos y ultimamente hemos sido despojados de un derecho sagrado, legítimo; se ha atentado contra nuestros intereses impidiendo la entrada de nuestro diario en el Ayuntamiento. ¿Puede verse persecución más infame y rastroera? ¿Que entenderán los que así obran por el respeto a la propiedad?

¿Acaso no es equivalente el acto realizado contra nosotros por ese alcalde mal llamado liberal Sr. Pobil, a una medida arbitraria con abuso de autoridad? Pues sin embargo se ha consumado este delito y ha quedado impune cuya impunidad es el precedente para continuar atropellando a la Prensa que es de lo poco sano que queda en España sin la cual ya hubieramos perecido devorados por la rapia de los políticos de oficio.

Estamos cansados los periodistas de oír a los que viven del chanchullo, palabras despectivas contra la meritoria labor que todos los periódicos del pueblo ejecutamos y esos chanchulleros que solo viven de las traiciones con que desbalian a las gentes honradas y laboriosas nos odian a muerte.

Sin ir muy lejos, a penas hará unas cuantas horas que un ratero de oficina por faltar a los deberes que marca la Ley, lo habíamos fustigado para que cumpliera con arreglo a la justicia, puesto que la estaba falseando, y el tal ratero indignado al leer nuestra denuncia ha dicho: *Eze periódico en cuanto caiga en mis manos lo escabecho.*

¿Puede verse mayor persecución?

Gracias a que nosotros despreciamos no solo las amenazas sino a los hombres que las pronuncian y lejos de amilanarnos nos enardecen los ánimos para continuar azotando los rostros incolorables que por estar blindados por la indignidad, más nos complacemos en abofetear.

Hoy un periodista del pueblo, mañana un concejal de conciencia, todos iremos pasando por los tormentos del moderno tinglado inquisitorial hasta que por seguir así sin que el pueblo despierte, vaya quedándose sin ningún hombre que pueda defender sus intereses.

Esto precisamente es lo que persiguen nuestros verdugos y contra estos hemos de estar prevenidos arma al brazo, y nuestros elementos de combate no son otros que la fraternal solidaridad.

¡Ah, cuanto más, se respetaría a los que hablan o escriben contra las inmoralidades de aquellos que despedazan nuestra hacienda y nuestro honor cívico. Entonces aunque continuaran los malvados siendo muchos, resultarían impotentes ante la unión del pueblo y sus defensores.

Tengamos pues, conscientes inspiraciones de concordia y entonces los que honradamente nos observen, unirán su opinión a la nuestra y formaremos una potente fortaleza inexpugnable contra la devastadora falange de los que por culpa nuestra están exentos de arrastrar las fuertes cadenas que solo para ellos forjó la verdadera justicia.

Seguimos el camino

La opinión está vivamente interesada por saber la marcha de los asuntos referentes a la denuncia de Josefa Sirvent contra el individuo Antonio Segura.

¡OCASION! Trapos viejos de lana.
Se compran a UNA PESETA el kilo en el almacén de trapos de la calle de la Concepción, 38.

Este interés del público está justificado por cuanto lo hemos apercibido de los grandes peligros que amenazan a la citada joven, puesto que el caciquismo está interesado en que queden impunes las fechorías del delincuente.

Hace pocos días publicamos un entrefilet en que hacíamos mención de una gran infamia que se estaba tramando contra la mencionada Josefa en cuya trama figuraban tomar parte dos o tres médicos. La temida infamia consistía en pretender declarar loca a la denunciante. Calculen nuestros lectores la indignación popular que hubiera despertado esta bárbara y criminal componenda la cual nos había puesto en el caso de publicar los nombres de todos cuantos se hubieran prestado a efectuarla, incluso la biografía profesional de cada Gal. no.

Por fortuna no tomó cuerpo esa idea diabólica por cuanto no se ha puesto en práctica, bien por temor al escándalo o bien por remordimiento de quien la concibiera.

Hoy se hallan las cosas en un estado más racional puesto que según disposición de la Ley se nombrará un nuevo consejo de familia y otro tutor para que Josefa Sirvent pueda ejercer sus derechos; toda vez que el anterior consejo lo presidía el mismo que se acusa del delito cometido y el tutor José Gadea ha consumado la infamia de negar su representación a la menor, precisamente en la única ocasión que se le ha presentado para cumplir con su deber de hombre honrado y de conciencia.

Sepa pues lo opinión que en el espacio de los días transcurridos desde

que Josefa Sirvent pidió justicia, por conducto de nuestro periódico, hasta la fecha, no han faltado personas que han tratado de burlar la acción de la Justicia cometiendo indignidades manifiestas parecidas al que vende el cumplimiento de su deber por unas cuantas monedas.

Todo cuanto hoy no se puede decir por no malograr el triunfo de la equidad y la razón, será dicho sin temor alguno, sin hacer caso de amenazas quijotescas de ciertos tipos que en vez de estar entre gentes honradas desempeñando cargos dignos y laboriosos debieran estar enjaulados como animales dañinos.

Hoy hacemos punto. Con lo que dejamos dicho tendrán ocasión de comprender nuestros lectores la escabrosidad y el peligro que encierra el tratar de lo que todavía no puede divulgarse. Ocasión tendremos más que sobrada para ocuparnos de todos los que están interesados por salvar la responsabilidad del que con su dinero bien o mal adquirido, trata de ahogar la voz de la Justicia.

Ramón y Borja

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sífilíticas. Exalumno interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exalumno interno del «Hospital Inglés». Larga práctica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Arta.

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.

Calle de la Borja 19 1º derecha.
Alicante.

Josefa Aracil Santacreu
Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

CHISPAZOS

Anoche con el beneficio de Carola Ferrando en el Salón España, tuvimos ocasión de observar que nuestro público sabe distinguir al artista de mérito y tiene conciencia para hacerle justicia con sus aplausos.

Carola Ferrando fué ovacionada con delirio, recibiendo además muchos regalos, algunos de ellos de gran valor.

El escenario se llenó de flores y palomas y la beneficiada altamente emocionada por la gratitud que sentía, se despidió de nuestro público prometiendo volver pronto.

En fin, Carola Ferrando es de las que se quedan aun cuando se marche, puesto que en ella se ha visto justificada aquella frase que dice: El corazón no navega. Efectivamente; el corazón de tan simpática artista se queda en Alicante.

**

El Sr. Romanones hablando ayer con los periodistas, dijo lo siguiente:

«No tiene fundamento la noticia de que Maura fuera llamado por el rey.

Vino en su automóvil y al marcharse fué cuando utilizó el de palacio, que le llevó al muelle, donde le esperaba el suyo.

Tampoco es exacto que celebrara yo ayer las conferencias telefónicas.

Solo hablé brevemente con Barroso;

No es cierto de que exista ninguna nota de Francia respecto a los barcos torpedeados en aguas españolas ni hay el menor temor de que España salga de la neutralidad en que está colocada.

La prensa haría labor patriótica no hablando demasiado de unas cosas y poco de las otras.

Hay mil problemas interesantísimos que darían motivo para hacer artículos admirables y enseñar a la opinión».

Efectivamente señor conde. Ejemplos: Las atrocidades de un alcalde, la indolencia de un municipio inútil, el carlismo de los liberales, la frescura perniciosa de un gobierno etcétera, etcétera. Todo interesa más a la opinión que ocuparnos de que si Maura entra o no en palacio o si los aliados nos piden explicaciones.

Además, al señor Romanones no le conviene que nadie penetre en el secreto de sus intenciones. Es más patriótico esperar a que el golpe nos avise y los periodistas vayan siendo procesados poco a poco por tratar asuntos que afectan al régimen de administración honrada de los pueblos.

¿Estará bueno de la cabeza este ministrado?

CENTELLAS.

Certamen Cultural en Cádiz

Los maestros, los apóstoles de la cultura, los verdaderos reformadores de la raza, los que forman el corazón y el cerebro de los niños de hoy que han de ser los hombres de mañana han organizado un Certamen Cultural en la bella y enlta capital andaluza; en ese pedazo de tierra llamado por el vulgo «la tacita de plata».

Su recuerdo trae a nuestra memoria algunos recuerdos históricos que afirma más en nosotros una vez más el amor que los gaditanos han profesado y profesan al progreso y a la enseñanza. A este Certamen que tanto entusiasmo ha despertado entre el Magisterio Gaditano ha cooperado toda la intelectualidad de Cádiz, entidades políticas, civiles y religiosas.

¿Por qué no las imitan los maestros de la región valenciana? ¿Por qué no organizan alguno los de nuestra provincia? Ya se yo que no es por falta de amor a la enseñanza, pues podemos los de la provincia de Alicante sentirnos orgullosos de nuestro profesorado; pero temen el fracaso ante el maldito y asqueroso caciquismo, ante el que mueren las más elevadas iniciativas.

Ne puedo por menos que exteriorizar el gran afecto y admiración que me ha inspirado el culto maestro señor Terrones, a quien no tenía el gusto de conocer, alma de este Certamen, apostol infatigable del arduo ministerio de la enseñanza, por y para el cual emplea todas sus energías físicas e intelectuales y por el único deseo de crear una juventud capaz de enaltecer a su Patria, la única recompensa que espera tan docto maestro, es la satisfacción que produce el deber cumplido; es la de haber contribuido a que desaparezca el analfabetismo y el de haber cooperado a difundir el amor a la cultura.

Mi felicitación a los dignos representantes del Magisterio gaditano y a todos los que hayan cooperado, pues todos pueden sentirse satisfechos y como recompensa a las molestias que les ha proporcionado tendrán el éxito y con ello sus corazones estarán enchidos de satisfacción y alegrías; pero esa alegría y satisfacción que experimentan las almas que se identifican con la ciencia.

ADELFA BLASCO

Fiestas Populares en el Arrabal-Roig

A continuación publicamos el programa de fiestas que los vecinos de esta poética barriada celebrarán del 7 al 11 del presente mes, y que, como todos los años, han despertado gran

animación prometiendo por lo tanto verse concurridísimas:

Día 7.—A las doce de este día comenzarán las fiestas, recorriendo las calles la dulzaina y el tamboril.

A las ocho de la noche, la banda de música de la Beneficencia, recorrerá todas las calles del barrio, acompañados de los Cabezudos, dulzaina y tamboril.

A las nueve de la noche, grandiosa iluminación eléctrica en la fachada de la Ermita y demás calles del barrio.

A la misma hora, verbena por la Banda Municipal en la Plaza de Topete.

A las once, gran alborada en el Campanario de la Ermita, disparándose bonitos fuegos de artificio, y finalizando los festejos de este día con el disparo de una magnífica traca.

Día 8.—Al amanecer, diana por la Banda de música de la Beneficencia, recorriendo las calles la dulzaina y tamboril.

A las doce de este día, pasacalle por la dulzaina y el tamboril, con los cabezudos.

Grandiosa iluminación eléctrica:

A la misma hora, verbena por las Bandas Municipal y de Beneficencia en la calle del Socorro.

Día 9.—Al amanecer de este día, diana por la dulzaina y tamboril, acompañada por los cabezudos, efectuándose también disparos de morteretes.

A las doce recorrerá las calles la dulzaina y el tamboril con los enanos.

Por la tarde, carreras de jóvenes, adjudicándose pollos a los más corredores y cucaña en la plaza de Topete.

A las nueve de la noche, velada musical en la plaza de Topete, por la Banda Municipal. a la misma hora, Cine público en la calle del Socorro, frente a la Esmita.

Día 10.—Al amanecer, diana; a las doce, recorrerán las calles del barrio, los cabezudos, acompañados de la dulzaina y tamboril; por la tarde, carreras de jóvenes, cucañas, paella y otras diversiones, y por la noche, verbena en la calle de Jovellanos y cine público, finalizando los festejos de este día, con el disparo de vistosos fuegos artificiales.

Día 11.—Al amanecer, diana por la Banda de Beneficencia, la dulzaina y tamboril; a las doce pasacalle también por la dulzaina y tamboril y los cabezudos; por la tarde, carreras de jóvenes y otras diversiones.

Por la noche, Verbena en la calle de Madrid, y cine público, terminándose estos festejos disparándose en la plaza de Topete, a las once y media

un grandioso castillo de fuegos artificiales, a cargo del acreditado y competente pirotécnico de Villafranca, don José Martínez.

Se vende una bonita

casa, situada en la calle Peligros n.º 15. Darán razón: casa de enfrente.

Restauránt-Bar

Alegria!

BERNABE BIOSCA

San Fernando, 28 y Doctor Esquerdo, 6 (junto al banco de España).—Alicante. CUBIERTOS DESDE 2 PESETAS EN ADELANTE

Servicio a la carta

Casa especial en desayunos y salidas de teatro.—Café, Licor, Aperitivo, Frescos etc. de las mejores marcas

Capacidad en ocasiones.

Los jueves y domingos Arroz a la Valenciana.—Los miércoles cañis a la Madrileña.—Se sirven raciones.

Compra y Venta

de muebles usados. Se compra plemente viejo a 45 etc. kilo. Zinc a 1 pta. Metal a 1'25. Cobre a 1'80. Lana usada de colchon desde 1'50 a 2 ptas.—Zaragoza, 2.

Leche del Campo

Leche superior procedente de cabras no entabuladas, bien alimentadas y viviendo en pleno campo. Se sirve a domicilio en botellas con precinto, avisando al despacho de leche de la Cámara Agrícola, en la calle del Parque núm. 10 travesía Infanta.

Leche fresca de reciente ordeño a las seis, a las diez de la mañana y a las tres y las cinco de la tarde.

OCASION

Se venden o alquilan dos chalotes: uno en la carretera de S. Vicente con balsa, algibe, árboles frutales y tres tabulas de tierra; y otro titulado «Vaquería Holandesa» en la carretera de Villafranca, con balsa, agua de Sax y establo para ganado.—Razón: Maisonave 29.—Almacén.

Aviso al público

Se compra papel viejo a 1 pta. arroba.—Trajes de paño y lana, a 75 césts. kilo.—Metal viejo a 1'25 ptas. kil.—Cobre a 1'90 ptas. kilo.—Plomo a 50 etc. kilo.—Calle de Artilleros, 17, (Baratillo).

Profesora en partos

La acreditada Profesora en Partos doña María Dolores Vera, pone en conocimiento del público haber instalado su domicilio en la calle de Santo Tomás 11 2.º y su

Academia preparatoria para cursar dicha carrera con arreglo al moderno plan de estudios.—Santo Tomás. 11, 1.º

Plaza de Toros

Para el próximo sábado 9 de Septiembre a las nueve de la noche tendrá lugar en nuestro circo taurino un gran espectáculo cómico-aurino en que actuarán como lidiadores de dos bravos y escogidos becerros Braquín Charlot, que hizo películas en la casa «Hispano Films», de Barcelona; el ciclista escéntrico Espingarda, que matará y banderilleará montado en bicicleta y los notables y grotescos Don Guasa Groam y Pdriche Fatigati.

Terminado el espectáculo cómico, se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque dos escogidos y bravos novillos-toros de la acreditada ganadería de D. José López Ruiz Chicheri por el diestro José Camargo (Camarguito) y los banderilleros Luis González (Genzalito), José Salvador (Pepillo) y Lorenzo Aragón (Llorenset).

Varias bandas de música amenizarán el espectáculo.

Además se entregará al portador de cada entrada un número para el sorteo que se verificará en un intermedio el cual servirá para tener opción a los regalos siguientes:

- 1.º Una media onza de oro.
- 2.º Una moneda oro de cinco duros.
- 3.º Un precioso borrego.

El programa de este espectáculo no puede ser más atrayente, puesto que a más de divertirse grandemente el espectador, le cabe la posibilidad de salir de la plaza con alguno de estos tres premios.

El precio de la entrada para caballero es el de 75 céntimos de peseta y señoras, niños y militares sin graduación, 45 id.

Dada la gran amenidad e interés del espectáculo, auguramos un éxito para la empresa.

Hondón de los Frailes

HACIENDO HISTORIA

Como en este pueblo existen algunos disgustos entre los vecinos y el cura párroco por la forma con que se ha administrado el dinero recaudado para la construcción de la nueva iglesia, hoy vamos a reseñar lo ocurrido con gran riqueza de detalles.

Hace próximamente seis años y hallándose en el Poder el partido conservador, intentó el cura párroco de este pueblo D. Francisco Amat, abrir una suscripción para construir un edificio destinado a iglesia.

Las gestiones practicadas por el Sr. Amat y el alcalde no tuvieron resultados positivos.

Transcurrido algún tiempo y cuando las riendas del Poder estaban en manos de los liberales, se hizo la segunda tentativa obteniendo idéntico resultado.

Cuando subió otra vez al Poder el partido conservador, el párroco señor Amat se entrevistó con el alcalde D. Vicente Alvarez y éste reunió a

los principales contribuyentes del pueblo, haciéndoles comprender la necesidad de derribar el edificio de la iglesia que amenazaba ruina y construir otro.

El Sr. Alvarez prometió que se nombraría una comisión compuesta de siete vecinos para administrar el dinero que se recaudase.

Los allí rennidos dieron su conformidad, suscribiéndose con crecidos donativos. A continuación quedó nombrada la Comisión administrativa, acordándose comenzar inmediatamente el derribo y construcción del edificio.

Los señores Párroco y Alcalde, satisfechísimos del éxito obtenido ordenaron al día siguiente derribar el edificio.

Cuando tuvo noticias de ello el alcalde de Hondón de las Nieves, llamó al de Hondón de los Frailes y al párroco, haciéndoles saber que el Diputado Sr. Canals se hallaba dispuesto a cumplir lo que les había ofrecido, o sea, a contribuir con un considerable donativo e interponer su valiosa influencia para alcanzar del Estado una subvención con destino a dichas obras, pero con arreglo a ley había que nombrar otra Comisión para administrar dicha subvención, como así se hizo.

Las obras comenzaron y el párroco como tesorero de los fondos dispuso en algunas ocasiones sin contar con la Comisión y ésta mostróse resentida, surgiendo algunos disgustos que dieron motivo a que varios vecinos no entregasen las cantidades que habían prometido, teniendo que solici-

tar del Gobierno el Sr. Canals, una nueva subvención para la terminación del nuevo edificio.

Ahora bien, el señor Párroco manifiesta que si en algunas ocasiones no contó con la comisión, fué por la dificultad de poderla reunir a toda hora, pero que en su poder obran los comprobantes de los pagos efectuados.

En resumen: Que gracias al esfuerzo de los vecinos y al interés del párroco y del diputado Sr. Canals, el pueblo cuenta con la iglesia que tanto anhelaba.

Por los Exploradores

alicantinos

Lista de las personas que han respondido al llamamiento hecho por el Consejo Provincial de los Exploradores de España en Alicante, para el alojamiento completo de los exploradores forasteros que han de honrarnos con su visita con motivo de la llegada de los bravos alicantinos que están dando la vuelta a España a pié, y de las personas que han contribuído con sus donativos, para el mismo objeto.

ALOJAMIENTOS

Excmo. Sr. D. Miguel de Elizaicin, 1.—Santiago Ortiz, 1.—José Poveda, 2.—José Orozco, 1.—Alfonso Hernández Catá, 1.—Carlos Perier, 1.—Enrique Limiñana, 1.—Josefa Peluffo, 2.—Alfredo Pérez, 2.—José López, 1.—José Guijarro, 1.—Manuel Biosca, 2.—Dolores Moltó, 1.—Antonio Cerdán, 1.—Luis Belmar, 1.—Juan Pastor, 4.—Amalia Martínez, 1.

—Juan Bautista Alcaráz, 1.—Francisco Sanz, 1.

DONATIVOS

Excmo. Sr. D. Miguel Elizaicin, 5.—Fernando Reus, 5.—Señoras de Moño, 5.—Enrique Limiñana, 2.—Josefa Peluffo, 2.—Germán Bernacer, 2.—José Rodríguez, 2.—Josefa F. de Cores, 2.—Santiago Ortiz, 1.—Angela, 1.—José Estruch, 1.—Juan Navarro de Castro, 1.—Alfredo Pérez, 1.—José López, 1.—José Guijarro, 1.—Excmo. Sr. D. Emilio Recio, 1.—José Riera, 0'50.—Antonio Cerdán, 0'25.—Fernando Altolaguirre, 2.

(Continuará)

Rogamos a los señores que deseen alojar en sus casas a algún explorador y que por olvido involuntario no les haya visitado la Comisión, avisen en la Redacción de este periódico para incluirles en las listas abiertas al efecto.

Dinero ahorrará

El que surta de impresos comerciales o Sellos de Cauchú de la acreditada casa

Manuel López Ortega

Encomienda 20 sup.—Apartado Correos 171, Madrid.—Fundada en 1882.—Condiciones para ser correspondiente a quien lo solicite.—Catálogo gratis.

Modista

Se ofrece para ceder en casas particulares o en la suya, la acreditada modista María Valero, calle Cisnevagos 3, pral.

92 Prop. Casa Maucci Barcelona

habían de desembocar en la plaza y que por lo tanto que estuviera dispuesto para lo que pudiera ocurrir.

El bandido se levantó con calma y contempló la faz pálida de Sol con dulzura inefable. Hasta ellos llegaban los gritos de «muera el bandido», y Hernani se apoderó de la espada del montañés para ir en busca de los que venían a buscarle.

—¿Dónde vas, Hernani?—dijo Sol, conteniéndole.—¿No comprendes que te voy a perder? Ven, huyamos por esta puerta.

—No, el deber de hombre honrado y valiente me obliga a no separarme de mis amigos. Adiós, dame un beso.

Se estrecharon en ardiente abrazo de amor y sus labios se juntaron en amoroso beso, mientras decía Hernani:

HERNANI 89

tus ojos iluminan los míos y les anima y les da fuerza para mirarte aún, haciéndome olvidar mi próxima muerte. Oye, canta algo que me embriague y me haga olvidar lo otro, lo malo, lo que no quisiera que llegase nunca. Dime algo de lo que otras veces me has dicho, haciendo caer en mis labios las lágrimas que brotaban brillantes de tus rasgados y hermosos ojos. La copa está llena, bebamos de ella. ¿Que conseguiríamos con preocuparnos por lo que nos ocurre y estar tristes y lánguidos, si pensar en amor ni en nada dichoso, si por eso no habíamos de conquistar la paz y la tranquilidad soñada? ¿No te parece que de lo más dulce que se conoce es amar y estar solos y requerirse de amores de noche, cuando todo está en paz, cuando los hombres duermen las fatigas

NOTICIAS

Se disecan toda clase de animales a precios módicos.

Daran razón en esta imprenta.

SE DESEA COMPRAR Piano usado. Calle San Nicolás, 11, 1.º izquierda.

Por exceso de original no podemos hoy reseñar el debut habido anoche en el Teatro de Verano, lo cual haremos mañana.

Una señora caritativa nos ha entregado una peseta con destino a la antigua Profesora en partos doña Isidra Muñoz, que se encuentra postrada en cama desde hace cinco años.

En nombre de la socorrida, damos las gracias a la caritativa donante.

DE LA GUERRA

COMLOT BULGARO

DESCUBIERTO

Bucarest.—Las autoridades rumanas han descubierto en la Debudja, un nuevo complot búlgaro para sublevar a la población de raza búlgara.

Han sido desenterradas enormes cantidades de armas de muchas poblaciones, que fueron llevadas desde Bulgaria simulando que eran mercancías de distinta especie.

¿GENERALISIMO ASESINADO?

El generalísimo búlgaro, muerto hace unos días, se dijo que había muerto de apendicitis y después se dijo que se había suicidado.

Ahora se dice, con referencias a

informaciones de origen ruso, que ha sido asesinado por los alemanes.

BOMBARDEOS DE LOS AVIONES

Amsterdam.—Los aviadores aliados bombardearon ayer los empalmes de Varolier y Aquisgran en la gran línea estratégica que cruza Bélgica.

PARA CONTENER

EL AVANCE RUSO

Las fuerzas concentradas para contener el avance ruso las componen en su mayoría refuerzos sacados del frente francés de Verdún, y nuevas formaciones truidas del interior de Austria y Alemania.

Hasta ahora los turcos no han aparecido más que en el sector de Brenzay.

Han llegado a Lember 40.000 turcos, pero sin armas ni equipos.

PARTIDARIOS DE LA PAZ

Bucarest.—Según noticias recibidas de Turquía y Bulgaria, los partidarios de la paz aumentan diariamente de un modo considerable.

AVANCE RUSO-RUMANO

La ciudad de Kirlibaba ha sido evacuada por los búlgaros, hallándose ya en contanto los ejércitos rusos y rumanos.

Nada se opone al avance.

Ante la presión de tropas rumanas los austro húngaros han evacuado las ciudades de Arsova y Herculesbad.

LA OFENSIVA EN EL MOSA

Paris.—Los encuentros efectuados en el Mosa los últimos días han tenido satisfactorios resultados para

los franceses e ingleses, que desarrollan en estos frentes una ofensiva intensa y han ocupado varios pueblos, en victoriosos ataques.

El ímpetu franco inglés está siendo formidable, librándose batallas muy sangrientas.

Esta ofensiva parece ser de las más eficaces que han emprendido los aliados para reconquistar el terreno que ocupan los alemanes, aunque el mal tiempo reinante impide que las operaciones sean más completas.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Alfredo Pérez Monllor.

DEFUNCIONES

Rafael Nomdedeu Marín, Dolores Samper Botella.

MATRIMONIOS

José Vidal con Beatriz Devesa, Antonio Gonzálbez con Josefa Fuster, Carlos Rodríguez con Teresa Rueda.

Novelas

Hemos recibido en la Redacción de este periódico y han sido puestas a la venta para nuestros suscriptores al precio de 50 céntimos, las interesantes y preciosas novelas siguientes:

Otelo o el moro de Venecia.

La dama de las Camelias.

Los amantes de Teruel.

Catalina Howard.

Diego Corrientes.

El Rey de los Campos.

Plaza de Toros

DE ALICANTE



GRAN BECERRADA

A beneficio de la asociación de empleados y obreros de los ferrocarriles de España.

Para el Domingo 17 Septiembre 1916

Se lidiarán y serán muertos a estoque.

3 BRAVOS BECERROS

y UN NOVILO-TORO.

de la acreditada ganadería de D. Damián Flores por las siguientes cuadrillas.—MATADORES:

Salvador Pastor,

Manuel Flores y

Eugenio Martínez

Banderilleros—SEGUNDO SEVILLA.

— VICENTE ALEJOS MOLINA, —

RAFAEL ALEJOS MOLINA,

SEBASTIAN CASTILLO

Ejecutará la suerte de D. Tancredo en el segundo becerro JOSE SEGUI.

El novillo-toro, será rejoneado por el distinguido sportmán de Madrid D. LUIS GORDON, y banderilleado y muerto a estoque, por la siguiente cuadrilla.—Matador:

GERONIMO SANTOS

Banderilleros—Manuel Guerra y Francisco Martínez (Estacioneta)

Puntillero: Guillermo Pardo. Pardo

— PRECIOS —

Entrada general, 50 cts.—Señoras niños y militares, 30 cts.

Desde Elche

El repartidor de este periódico da lecciones de primera enseñanza, en su casa y a domicilio, a precios económicos.

D. Juan Albert

ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CONSULTA GENERAL:

Aplicaciones de suero exigidas en el reuma. Consulta de 9 a 1 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis: Martes y Sábados de 1 a 2.—Casalinas, 1 bajo derecha.

Academia Hacienda

Cifrales currios.—25 plazas.

2.000 pesetas anuales

Gaceta 2 de Abril

Informes, detalles, y apuntes, en

Calderón de la Barca, 17, 2.º

Las clases darán principio el 15 de Abril

Antonio Bernabeu

Sellos de Gaceta

Plumas Stiligráficas

Torrijos, 70.—ALICANTE

Imp. Hijos de J. García

Plaza de Chapi, 5.—ALICANTE

del día y sueñan en algo hermoso las mujeres? Si, te ha de parecer dulce por necesidad. Pues dejame a mi Sol, de mi cielo dormir y soñar en tu seno en el que guardas mis secretos, que nadie los sabe más que tu, porque creí que no decirte los a ti era cometer un crimen,

Hernani acuesta suavemente su cabeza encima del seno palpitante de vida y de amor de sol, en el preciso momento en que desde lejos déjase oír tañidos de campanas que hacen levantar asustada a Sol y quedar como estupefacto a Hernani.

—Hernani, ¿oyes cómo tocan a rebato?

—No lo creas, Sol, es que anuncian nuestra próxima boda.

El campaneo aumenta y se producen murmullos confusos en las calles

contiguas, como si empezaran los dimes y diretes de las comadres del barrio, al tiempo en que aparecen luces en las ventanas de muchas casas y antorchas en las esquinas de las calles.

—Sálvame Hernani—dijo Sol, asustada ante el peligro, que se hacía más próximo.

Pero Hernani no se movía, y sólo pronunció;

—Nuestra boda será con antorchas.

—Sí, esa es la boda de los muertos. ¿Oyes cómo chocan los aceros y se profieren gritos estridentes?

En aquel momento llegó hasta el lugar en donde se encontraban Hernani y Sol un montañés corriendo y con la espada desenvainada a anunciar a Hernani que los esbirros aca-